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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:142 Elprisstödet

Många i Sverige har det tufft nu på grund av ökad inflation och höga priser på 
el. Inför valet för snart tre månader sedan lovade den högerkonservativa 
regeringen och Sverigedemokraterna att införa ett högkostnadsskydd för 
elpriser som skulle vara på plats den 1 november.

Nu har det visat sig att det inte blev så som väljarna lovades före valet. Kritiken 
har varit massiv när det gäller regeringens elprisstöd. Systemet är inte på plats, 
och pengarna kommer inte förrän tidigast i slutet på februari. Det blev inget 
högkostnadsskydd. Norra Sverige med elprisområde 1 och 2 blir helt utan, trots 
att priserna just nu är ungefär lika höga i hela Sverige. Det är fortfarande oklart 
vad som händer med ett eventuellt elprisstöd till företagen, samtidigt som 
företagen varnar för fler varsel.

Försäkringskassan har fått uppdraget av regeringen att betala ut pengarna. 
Försäkringskassan har inte ens kontouppgifter till de fem miljoner 
privatpersoner som omfattas av kompensationen och knappast alls till de 
företag eller organisationer som eventuellt kommer att få elprisstöd.

När ansvarigt statsråd Ebba Busch har fått frågan om elprisstödet har 
bortförklaringarna varit många. Vid flera tillfällen har energi- och 
näringsministern hävdat att ingen i dag kan svara på om alla hushåll har fått 
ersättningen som beslutades av den S-ledda regeringen under våren 2022. Det 
är ett antydande som behöver klaras ut. Om en minister antyder något är det 
anmärkningsvärt om det inte skulle vara så.

Min fråga till närings- och energiminister Ebba Busch är följande:

Finns det någon grund för påståendet att alla hushåll inte har fått elprisstödet 
som betalades ut under våren 2022, och hur många hushåll har i så fall inte fått 
ersättningen?

………………………………………

Eva Lindh (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2022-12-08
Besvaras senast
2022-12-14 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


